

je, da je misel za napravo Radecky-vega spominka nehoté oživela zopet vsled malo-veselih letošnjih dogodb v Budapeštu pri spominku Hencijevem.

V tukajšnjem mestnem zastopu imeli so zadnje dni nekaj rabuke zavoljo mestnega odbornika Pfisterja. Ta mož je iz maščevanja ovadil družega meščana, to se je pa drugim odbornikom tako studilo, da ž njim skupaj niso hoteli zborovati. Dolgo je cncal in se branil, nazadnje pa je vendar odložil odborništvo in je to naznanil županovemu namestniku v pismu polnem psovok zoper ostale, nasprotno mu mestne odbornike. Mogoče, da ga odborniki zaradi tega pisanja še pokličejo pred sodnijo zavolj žaljenja časti.

O grofu Palaviciniju, ki se je ponesrečil na gori „Vélikem Zvoniku“, se je do sedaj izvedelo toliko, da je on in pa tovariš njegov z dvema vodnikoma vred mrtev; našli so dosedaj vse druge mrtve, samo grofa Palavicinija še ne.

*Dostavek.* V ponedeljek popoldne ob 3. uri so končno tudi truplo ponesrečenega grofa Palavicinija našli na „Vélikem zvoniku“. Blizo onega mesta, kjer so našli trupla njegovih tovarišev, izkopali so truplo grofovo izpod enega in so ga takoj prenesli k romarski cerkvi svete krvi, katera je sredi „Velikega zvonika“. Prej najdene tri mrličje pripeljali so uže v soboto večer k tej cerkvi.

**Česka.** — Česki državni poslanec Josip Klima se je v petek večer, stopivši iz železniškega voza, z revolverjem ustrelil.

**Primorska.** — S Trsta prihajajo k nam bolj in bolj iznemirljiva poročila o koleri. Po včeraj razglašeni poročilih obolelo je od sobote opoldne do poldeljka opoldne za kolero 8 oseb, med temi dva vojaka, umrli ste pa samo dve osebi, med tema en vojak.

Enako in še bolj iznemirljive pa so poročila iz Reke, kjer se je, baje po cigararčah kolera zanesla po vsi Reški okolici. Zato se čuje, da hoče gosposka krog mesta in onega dela okolice napraviti kordon, katerega ne bo smel nihče prekoračiti brez natančnega zdravniškega preiskanja.

Za naše kraje je nevarnost za to večja, ker imamo s Trstom in Reko živahno zvezo in ker se sedaj bližamo najneugodnejšemu času, pasjim dnem.

**Angleška.** — Volitve za parlament so večinoma dognane, žalibog, pa ne v smislu Gladstonovem. Konservativci šteli so do nedelje 287 sedežev, ostale tri stranke pa samo 280. Sodi se pa uže sedaj, da dobijo konservativci 320, odcepljeni liberalci 77, Gladstonovci 187, Parneliti (Irci) pa 86 sedežev, tako, da bo Ircem v smislu Gladstonovem prijazna stranka štela samo 273 glasov, z odcepljenimi liberalci vred pa 350 glasov. Tako ne bo ne Gladstone in ne konservativci s Salisburyjem imeli večine v zbornici, katera šteje 665 poslancev. — Ugiba se tedaj, kako se bo razmotala ta štrena. Ker je Gladstone z lastnim programom propadel, tedaj bodo odločevali, ako bodo složni, odcepljeni liberalci, in ni izključeno, da bi se ne pridružili Gladstonu bodi-si s pridržkom prostega glasovanja o irskem vprašanji, ali pa na podlagi novega dogovora v tem vprašanji. Mogoče pa je tudi, da bodo konservativci s Salisburyjem, kakor se je to godilo pred zadnjimi volitvami, se združili s Parneliti-Irci, ter jim s pogojem podpore v drugih zadevah, ponudili enako povoljno rešitev irskega vprašanja. Ako bi se pa ne dognalo ne eno ne drugo, tedaj tudi ni izključeno, da se parlament zopet razpusti in se razpišejo še enkrat nove volitve.

Razmere med Angleško in Rusko postale so zaradi tega, ker je Ruska preklicala prosto pristaniše Batumsko, prav napete. Ne kaže se sicer, da bi zaradi tega nastala vojska, toda nevolja angleških državnikov nasproti Ruski je zelo velika in se izraža pri vsaki priliki. Največi list „Times“ piše o tej zadevi: Ruska bi znala priti do prepričanja, da je po lahkomišljenem ravnanji o svojih dolžnostih iz berolinske pogodbe izgubila kot pridobila. Morebiti ne bo mogla zabraniti popolnega združenja Bolgarske in Izhodne Rumelije, kateri je berolinska pogodba edina zapreka. Vedenje Ruske je tudi zelo pomenljivo za srčne in zauplive razmere z Angleško. Ako bi Angleška ne mogla v izhodu z Rusko postopati prijateljsko, morala bi zadeve vrediti po svoje, zanašati se samo na-se, in obljubam Ruske nič ne verjeti, katerih se drži samo toliko časa, dokler se vjemajo za namene Ruske.“

**Francoska.** — Nasledki izgnanja francoskih princsev se bolj in bolj neprijetni kažejo republikanski vladi. Vojvoda Aumale vložil je pri predsedniku Grevy-u protest zoper to, da so ga izbrisali iz vojnega imenika. Prej ko ne bil je uže včeraj v zbornici poslancev govor o tem vprašanji. Ugovor vojvod do državnega sveta se glasi: „Pred tremi leti ste brez pretveze in brez poudara zoper mene zaukazali disciplinarne kazni. Molčal sem na to. S tem, da me danes zbrisete iz imenikov vojne, dotikate se ustanove vojnine, ne da bi se ozirali na pravice pridobljene v vojski. Vaši ministri zadevajo možé, ki so brez madeža, ki so češčeni po svojih zaslugah in zgodovinske udanosti do domovine. Svojim svetovalcem prepustim skrb, braniti mojo pravico, ker je pravica vseh častnikov. Kar mene doyen-a glavnega staba zadeva, pristaja mi, da Vaše podrečje in jaz ostanem general Henrik Oreanski, vojvoda Aumalski. — Enak ugovor uložil je vojvoda Chatres-ki.

**Laška.** — Po telegramu z Rima od 13. včerašnjega dne je stan kolere po vsem Laškem v zadnjih 24 urah sledeči: V 9 krajih obolelo je za kolero 103, umrlo pa 39 oseb.

**Srbska** skupščina zbrala se je v ponedeljek v Nišu, pa ni bila še, kakor je to drugod navadno, od tvorjena s prestolnim govorom. To se zgodi pozneje. V prvi seji izbere se odsek za odobrenje volitev. Ko je vsaj 2 tretjini izvolitev rešenih, izbere skupščina iz zbornice šest kandidatov za predsedništvo, izmed katerih kralj imenuje predsednika in podpredsednika. Ko je tako skupščina ustanovljena, poda se poseben odsek na kraljev dvor mu to naznanja in ga prosi zbornico od tvoriti.

Odsek za potrditev volitev je izbran iz samih vladinih pristašev. Večer pred prvo sejo je že policija 6 vladi nasprotnih poslancev zaprla, to so taki poslanci, katerim policija volilnih certifikatov ni potrdila. Po tem soditi bo potrjenje volitev še viharo.

**Ruska.** — Car in carica vrnila sta se včeraj v Petrovi dvor.

## Žitna cena

v Ljubljani 7. julija 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 82 kr. — banaške 7 gold. 30 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 57 kr. — rži 5 gold. 4 kr. — ječmena 4 gold. 88 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 4 gold. 16 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 3 gold. 58 kr. 100 kilogramov.